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PLENO Nº 5/2018 
 
MINUTA DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL AYUNTAMIENTO 
PLENO EL VEINTIOCHO DE MAYO DE DOS MIL DIECIOCHO. 
 
 En Manuel, en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, siendo las 20:00 horas, del 
día 28 de mayo de 2018 y bajo la presidencia del Sr. alcalde-presidente, Don Josep Antoni 
Pastor Pons, se reúnen los señores concejales, Don Pablo Juan Martínez Gómez, Doña 
Purificación Atienza Boronat y Don Francisco Mico Llorens (Compromís per Manuel: 
Compromís CPM, en adelante GC), Don Ramiro Monroig Zamorano y Don José Enrique Ferri 
Alberola (Grupo Socialista, en adelante GS), Don Juan Ignacio Roch Ordiñaga, Don Víctor 
Nicolau Miñana, Don Ricardo Rovira Ordiñana y Doña Inmaculada Sanjuan Pérez (Grupo 
Independiente Progresista, en adelante GIP), y Don Daniel Perales Beltrán (Grupo Popular, en 
adelante GP) y que representan quórum para la válida constitución del Ayuntamiento Pleno, al 
objeto de celebrar sesión ordinaria y tratar los asuntos que constan en el orden del día que 
junto con la convocatoria, les ha sido notificado de forma reglamentaria. 
 

 
Actúa como secretaria, Doña María Jesús Ricart Sanchis. 

 
 

ORDEN DEL DÍA 
 

 
1.- Aprobación del acta de la sesión extraordinaria anterior de fecha 24 de abril de 2018. 
 

Por la Presidencia se pregunta a los asistentes si tienen que formular alguna 
observación al acta de la sesión anterior celebrada el día 24 de abril de 2018, cuyo borrador se 
ha adjuntado a la convocatoria. A continuación el Sr. alcalde dispone se proceda a emitir 
votación ordinaria quedando aprobada el acta por unanimidad. 

 

2.- Moción del Grupo Popular en materia de Policías Locales. 

 El Sr. Perales, Portavoz del GP, procede a la lectura de la moción presentada: 
 
«D. Daniel Perales Beltrán, portavoz del Grupo Municipal Popular del Ayuntamiento de Manuel, 
como representante del mismo, mediante el presente escrito y en el uso de las atribuciones 
que me confiere y al amparo de lo establecido por la Ley 7/1985 de 2 de abril, reguladora de 
las Bases de Régimen Local, y de la Ley 8/2010 , de la Generalitat Valenciana, de régimen 
Local de la Comunidad Valenciana, y el RD 2568/1986, de 29 de noviembre, por el que se 
aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades 
Locales, eleva al pleno para su debate y posterior aprobación, la siguiente: 
 

MOCIÓN 
 
La Constitución Española reserva al Estado la competencia exclusiva en materia de seguridad 
pública, pero atribuye a las comunidades autónomas la coordinación y otras numerosas 
funciones en relación con las policías locales.  
 
Así lo recoge nuestro Estatut d’Autonomia en su artículo 55.3, precepto que atribuye a La 
Generalitat la competencia para regular los principios básicos de actuación, organización y 
funciones de las policías locales en nuestro territorio. 
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Ese es el soporte legal de la primera ley de policías locales promulgada en nuestra Comunitat, 
la 2/1990, y la 6/1999, predecesoras de la nueva Ley 17/2017, de 13 de diciembre, de la 
Generalitat, de coordinación de policías locales de la Comunitat Valenciana. 
 
Son indiscutibles los logros que ambos textos legales han aportado en aspectos tan 
destacados como la profesionalización de los agentes locales o la estabilidad de sus funciones, 
pero, diecisiete años después, la sociedad valenciana ha experimentado profundas 
transformaciones económicas, políticas y sociales, y que por tanto han requerido un nuevo 
marco legal. 
 
Hoy, nuestra policía local se ha de configurar como un instrumento de cohesión e integración 
social, de carácter preventivo, con el foco puesto en la resolución de conflictos sociales y 
actuando siempre desde la proximidad al ciudadano. En esa misma línea trabajan ya los 
policías de países de nuestro entorno europeo. 
 
Poco más de 4 meses después de la aprobación de este proyecto de Ley, se ha constatado 
que dicha Ley no ha dado los resultados esperados, ni solución al más que alarmante y grave 
problema del déficit de plantilla y de cobertura de efectivos policiales con que se encuentran los 
Ayuntamientos de la Comunidad Valenciana.  
 
En este sentido, ante la necesidad puntual de responder en materia de seguridad de demandas 
concretas, que no se han podido prever e incluso en aquellos casos más significativos de 
incremento de población en determinados periodos como estival, fiestas populares, o 
acontecimientos devenidos que por su naturaleza, requieran un mayor refuerzo de seguridad, 
sólo se contempla la posibilidad de acudir al artículo 36 de la citada ley, por la vía de convenio 
entre municipios.  
 
Por lo tanto, se hace más que ineludible la necesidad de articular los correspondientes 
mecanismos legales que den respuesta ante problemas puntuales de necesidad de aumento 
de plantilla, compartiendo la voluntad del legislador, de velar por la estabilidad en el empleo. 
 
Por todo ello, el grupo popular, propone al Pleno las siguientes: 
 

PROPUESTAS DE ACUERDO 
 

1. El Ayuntamiento de Manuel insta al Consell de la Generalitat Valenciana a iniciar de 
forma inmediata las iniciativas legales necesarias que permitan a las Entidades Locales 
contar con los efectivos policiales suficientes, y a su vez articular todos los mecanismos 
de control para acabar con la inestabilidad laboral no justificada, con el objetivo de 
garantizar y velar por la seguridad ciudadana en los municipios de la Comunidad 
Valenciana. 

 
2. Dar traslado del presente acuerdo al Molt Honorable President de la Generalitat 

Valenciana, a la Honorable Consellera de Justicia, Administración Pública, Reformas 
Democráticas y Libertades Públicas, a los grupos Parlamentarios de Les Corts 
Valencianes, así como a la junta de portavoces de la Federación Valenciana de 
Municipios y Provincias.» 

 
 

…/… 
 

 
Seguidamente el Ayuntamiento Pleno, por un voto a favor del miembro del Grupo 

Popular, diez en contra de los miembros del Grupo Compromís per Manuel, Grupo 
Independiente Progresista y Grupo Socialista, y ninguna abstención, acuerda no aprobar la 
moción transcrita.  
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3.- Moción del Grupo Popular ante el anuncio del final de ETA. 

 El Sr. Perales, Portavoz del GP, procede a la lectura de la moción presentada: 
 
«MOCIÓN QUE PRESENTA EL GRUPO MUNICIPAL POPULAR DEL 

AYUNTAMIENTO DE MANUEL ANTE EL ANUNCIO DEL FINAL DE ETA.   
 
El Grupo Municipal Popular en el Ayuntamiento de Manuel, conforme a lo previsto en el 

Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, 
desea elevar al Pleno Municipal la siguiente Moción: 

 
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

 
Hace sólo unos días ETA anunció su posible desaparición con el mismo cinismo, 

inmoralidad e irresponsabilidad que marcaron sus crímenes.   
 
Durante los últimos 50 años los asesinos de la banda terrorista han sembrado fuego y 

sangre, dejando un legado de odio y rabia que costará eliminar del País Vasco, Navarra y en 
definitiva, de toda España.  

 
La historia de ETA no es más que el relato de quienes pretendieron instaurar un 

régimen de terror porque era la única forma de conseguir unos objetivos políticos que no 
podían lograr de forma democrática; La injusticia, la crueldad y el totalitarismo impuestos por la 
fuerza y el crimen.  

 
Hoy ETA ha evidenciado por fin que toda su historia ha sido un fracaso. No ha logrado 

ninguno de los objetivos políticos que se marcó en su larga trayectoria criminal.  
 
Los terroristas no consiguieron ningún rédito por matar, tampoco por dejar de hacerlo, 

hace ya algunos años. La democracia nada tiene que agradecer a la banda terrorista ETA.  
 
Ahora, cuando ETA, por fin, ha anunciado su desaparición, nuestro primer pensamiento 

es para las víctimas del terrorismo: las 853 que perdieron la vida; para las que sobrevivieron a 
los atentados pero que sufren sus secuelas para siempre; para las personas amenazadas y 
para sus familias. Para todas sin excepción, sin distingos y sin categorías, porque a todas ha 
igualado en su fanatismo criminal la violencia terrorista. No hay lugar para las justificaciones ni 
para las excusas. Nada justifica tanto dolor ni tanta impiedad. 

 
Y fue el testimonio de las víctimas del terrorismo el que desnudó de propaganda y de 

excusas huecas la auténtica naturaleza criminal del proyecto de ETA; el que lo privó de 
cualquier atisbo de legitimidad; y el que lo convirtió en algo, simplemente, detestable.  

 
La sociedad española encontró una respuesta contundente a los asesinatos, 

extorsiones y amenazas: nuestra democracia. Ante los crímenes de ETA justicia; ante la 
sinrazón del terrorismo, fortaleza moral. Crecimos como sociedad madurando con dolor por 
cada pérdida, pero decididos a  defender nuestra vida democrática y en libertad. 

 
En el futuro, todos los demócratas velaremos por custodiar este legado que tanto 

sufrimiento costó a los españoles. 
 
Por todo ello, el Grupo Municipa Popular presenta la siguiente 
 

MOCIÓN: 
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El Ayuntamiento de Manuel:  
 
PRIMERO.- Asumimos el compromiso de mantener vivo el recuerdo de las víctimas del 

terrorismo.  
 
SEGUNDO.- Seguimos comprometidos en la lucha contra lo que ETA significó y contra 

lo que intentó llevar a cabo. Siempre velaremos por un relato veraz y democrático, porque es la 
mejor garantía de que nada de eso vuelva a suceder.  

 
TERCERO.- Trasladamos nuestra gratitud a todas aquellas instituciones, entidades 

cívicas y personas que se han implicado en la lucha contra la banda Terrorista ETA.  
 
CUARTO.- Agradecemos a los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad del Estado la labor 

infatigable en la lucha contra la banda terrorista, desarrollada durante todos estos años. 
 
QUINTO.- Mostramos nuestro agradecimiento y apoyo a  todas las organizaciones que 

durante años han defendido la dignidad de las víctimas del terrorismo; han mantenido viva su 
memoria y han reivindicado justicia para cada uno de los casos.  

 
SEXTO.- Solicitamos al Gobierno de España que los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad 

del Estado sigan investigando los crímenes de ETA, ya que casi 300 asesinatos aún no han 
sido juzgados.  

 
SÉPTIMO.- Exigimos que los delitos por el terrorismo de ETA se sigan juzgando, 

condenando si procede y las condenas se cumplan sin impunidad.  
 
OCTAVO.- Nos sumamos a la iniciativa de mostrar el lazo azul, como símbolo de la 

lucha contra ETA y de compromiso permanente con las víctimas del terrorismo; por su 
dignidad, memoria, verdad y justicia.  

 
NOVENO.- Apelamos a todos los partidos políticos para que mantengan la unidad del 

Pacto Antiterrorista. Todas las formaciones políticas deben permanecer unidas frente a los 
asesinos y sus cómplices.  

 
DÉCIMO.- Pedimos al Gobierno de España que exprese el agradecimiento de la 

ciudadanía a Francia y al resto de países de la Unión Europea por su compromiso y 
colaboración, que nos ha permitido derrotar a ETA.» 

 
 

…/… 
 
 
Seguidamente el Ayuntamiento Pleno, por un voto a favor del miembro del Grupo 

Popular, diez en contra de los miembros del Grupo Compromís per Manuel, Grupo 
Independiente Progresista y Grupo Socialista, y ninguna abstención, acuerda no aprobar la 
moción transcrita.  

 
 
Seguidamente el Sr. Alcalde lee la moción sustitutiva que dice presenta a nivel 

institucional y que se transcribe: 
 

«DECLARACIÓ INSTITUCIONAL AMB MOTIU DE LA DISSOLUCIÓ DE LA BANDA 
TERRORISTA ETA 

 
Amb motiu de la dissolució de la banda terrorista ETA el passat 3 de maig, cal fer 
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memòria, reflexionar i per damunt de tot honrar el record de totes les persones que han perdut 
la vida, han sigut ferides o han patit a mans de la banda terrorista, dins i fora de la nostra 
Comunitat. 

 
Les violències, sempre inhumanes i inútils, han estat els assassinats i assassinades, 

els ferits i ferides, les amenaces, la por i el silenci. L’empremta de la barbàrie no es podrà 
esborrar mai de la nostra memòria. 

 
Al nostre futur i al de les properes generacions, l’interés primordial per conèixer la 

història de l’horror que ha generat el terrorisme d’ETA i la memòria del seu terror, es 
mantindran ferms. Dediquem-nos per a que cada valencià i valenciana els arribe la certesa i la 
seguretat de que la brutalitat viscuda mai més es torne a repetir. 

 
Els valencians i valencianes hem patit l’atac terrorista de la banda terrorista ETA en 

nombroses ocasions, hem sentit el dolor que ha suposat i hem compartit sempre l’inmens desig 
per a que la pau arribara definitivament. 

 
Lluís Vives, l’humanista valencià més trascendent, ens recorda que la pau, com 

absència de violència, és un estadi humà, però que la concòrdia és allò que veritablement hem 
d’aconseguir per a mantindre la nostra natura com a persones. Els drets humans són el nostre 
fonament i la concòrdia només es fa amb eterna dedicació. 

 
Per tot l’exposat: 
 
Les Corts Valencianes, manifesten que la Comunitat és un espai de Drets Humans, per 

tant contra el terror, un espai per a la memòria, la dignitat i el reconeixement de tots aquells i 
aquelles que han perdut la vida, han patit els atacs i les amenaces de la banda terrorista ETA.» 
 
 
 
 El Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de sus miembros asistentes, acuerda adherirse 
a la declaración institucional transcrita. 
 
  
 
4.- Modificación de la periodicidad de la sesión ordinaria de julio de 2018. 
 

De conformidad con lo establecido en el artículo 38, apartado a) del Reglamento de 
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, y artículo 113 de 
la Ley 8/2010 de 23 de junio, de la Generalitat de Régimen Local de la Comunitat Valenciana 
corresponde al Pleno de la Corporación la determinación de la periodicidad de las sesiones 
plenarias. 

 
A tal efecto, el Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de sus miembros, adopta el 

siguiente acuerdo: 
 
Modificar la periodicidad de la sesión ordinaria correspondiente al mes de julio de 2018 

de forma que no se celebrará el último lunes del mes sino que se celebrará el día 23 de julio de 
2018. 
 

 
 

5.- Aprobación del Plan de Uso Público del Paraje Natural Municipal “Les Salines” de 
Manuel. 

Dada lectura a la propuesta de la Alcaldía de fecha 23 de mayo de 2018 que 



 

  

AJUNTAMENT	DE	MANUEL	
Pl. Cura Pascual Vidal, núm. 11 –46660‐ MANUEL‐ (Valencia) 

seguidamente se transcribe: 
 

«Considerando que corresponde a este municipio garantizar la convivencia ciudadana 
definiendo las normas a las que la misma debe ajustarse, para hacer efectivos los derechos 
vecinales emanados, entre otros, de los artículos 18 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, 
Reguladora de las Bases del Régimen Local -LRBRL- y 25 de la Ley de la Generalitat 8/2010, 
de 23 de junio, de Régimen Local de la Comunitat Valenciana -LRLCV-. 

_ 
Considerando que, de conformidad con lo previsto en los artículos 25 de la Ley 7/1985, de 2 

de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local -LRBRL- y 33 de la Ley de la Generalitat 
8/2010, de 23 de junio, de Régimen Local de la Comunitat Valenciana -LRLCV- (EDL 
2010/101570), el Municipio tiene competencia, entre otras, en materia de seguridad en lugares 
públicos, parques y jardines, urbanismo, comercio, limpieza viaria, recogida de basuras, etc. 

_ 
Considerando que, asimismo, el artículo 139 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de 

las Bases del Régimen Local -LRBRL-, permite a las Entidades Locales, para la adecuada 
ordenación de las relaciones de convivencia de interés local y del uso de sus servicios, 
equipamientos, infraestructuras, instalaciones y espacios públicos, y en defecto de normativa 
sectorial específica, establecer los tipos de las infracciones e imponer sanciones por el 
incumplimiento de deberes, prohibiciones o limitaciones contenidos en las correspondientes 
ordenanzas, de acuerdo con los criterios establecidos en los artículos siguientes. 

_ 
Considerando que, en consecuencia, en ejercicio de su potestad reglamentaria establecida 

en el artículo 4.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local -
LRBRL-, y del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las 
Entidades Locales -ROF-, aprobado por Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, el 
Ayuntamiento puede dictar normas que regulen la convivencia ciudadana. 

_ 
Considerando que la Ordenanza aborda los aspectos que generan con reiteración 

problemas entre los vecinos: como las normas básicas de convivencia; la atención y la 
protección de los espacios públicos y del mobiliario urbano, con especial atención al ámbito 
educativo; la limpieza de los espacios públicos y el tratamiento de los residuos urbanos; los 
ruidos molestos que se generan en el ámbito comunitario; y procura que disminuyan y sean 
eliminados los actos vandálicos que por una minoría de ciudadanos se producen en este 
Municipio; todo ello para evitar las conductas antisociales que degradan la convivencia y 
deterioran la calidad de vida, tipificando al mismo tiempo las infracciones y sanciones 
correspondientes. 

_ 
Resultando que se considera de interés general proceder a aprobar tal regulación. 

_ 
Visto el informe emitido en fecha 16 de abril de 2018, por la Secretaría-Intervención 

Municipal, que consta en el expediente. 

 
Atendido al procedimiento legalmente previsto en el artículos 49 de la Ley 7/1985, de 2 de 

abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local -LRBRL-. 

_ 
Considerando que con el objetivo de garantizar la participación de los ciudadanos en el 

procedimiento de elaboración de normas con rango reglamentario, y en cumplimiento de lo 
dispuesto en el artículo 133 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas -LPACAP-, con carácter previo a la 
elaboración de la ordenanza, debe sustanciarse una consulta pública previa para recabar la 
opinión de los ciudadanos y de las organizaciones más representativas que potencialmente se 
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puedan ver afectados por el mismo. 

__ 
Resultando que durante la consulta previa no se ha presentado opinión alguna. 

_ 
Resultando que durante el plazo de audiencia e información pública no se ha presentado 

opinión alguna. 

__ 
Considerando que el proyecto de Ordenanza se ha publicado en el portal web 

www.manuel.es, al afectar ésta a los derechos e intereses legítimos de las personas, con el 
objeto de dar audiencia a los ciudadanos afectados y recabar cuantas aportaciones adicionales 
puedan hacerse por otras personas o entidades (art. 133.2 LPACAP). 

_ 
Considerando que en el supuesto de que no se presenten reclamaciones ni sugerencias, no 

será necesaria la adopción de nuevo acuerdo plenario, extendiéndose a tales efectos 
certificación acreditativa de tal extremo por la Secretaría y entendiéndose elevado 
automáticamente a definitivo el acuerdo hasta entonces inicial. 

_ 
Resultando que la Comisión Informativa de Urbanismo, Obras Públicas, Orden Público y 

Tráfico, Administración Interna, Medio Ambiente y Ecología y Servicios Públicos en sesión 
celebrada en fecha 22 de mayo de 2018, ha dictaminado favorablemente la propuesta de 
acuerdo, se propone al Pleno la adopción del siguiente. 

_ 
ACUERDO 

_ 
PRIMERO.- Aprobar inicialmente el Plan de Uso Público del Paraje “Les Salines” de 

Manuel, que contiene reglamento interno de funcionamiento del Consell de Participación del 
citado Paraje y normas de ordenación usos públicos del mismo, cuyo tenor  se encuentra 
publicado en la web municipal www.manuel.es. 

__ 
SEGUNDO.- Someter a exposición pública, por plazo de treinta días hábiles, el presente 

expediente administrativo, a los efectos de reclamaciones o sugerencias (art. 49 LRBRL). 
Transcurrido dicho plazo sin que se hayan presentado alegaciones, se entenderá 
definitivamente aprobado el presente acuerdo sin necesidad de acto administrativo expreso, 
debiendo ser objeto de íntegra publicación el texto de dicha Ordenanza. En caso contrario, el 
Pleno de la Corporación deberá pronunciarse expresamente sobre las alegaciones. 

_ 
TERCERO.- Que el acuerdo de aprobación definitiva o, en su caso, el provisional elevado 

automáticamente a aquella categoría, junto con el texto de la ordenanza, se publique en el 
Boletín Oficial de la Provincia. 

_ 
CUARTO.- Que el acuerdo y el texto de la ordenanza se comunique a las Administraciones 

del Estado y de la Comunidad Autónoma dentro del plazo de los seis días siguientes a su 
aprobación, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 196.3 del Reglamento de 
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales aprobado por Real 
Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre.» 

 
 

…/… 
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Seguidamente el Ayuntamiento Pleno por unanimidad de sus miembros asistentes, 
acuerda aprobar la propuesta anteriormente transcrita. 

 
 
 

6.- Manifestar el apoyo al Ayuntamiento de L’Ènova para la Declaración del conjunto 
Parc Arqueològic Romà de L’Ènova como Bien de Interés Cultural.  

Vist l’escrit remés per l’Ajuntament de L’Ènova al qual adjunten certificat de l’acord 
adoptat pel Ple relatiu a Declaració del conjunt Parc Arqueològic Romà de L’Ènova (Vil·la 
Cornelius, Pedreres Romanes, Carrilades Iber-Romanes) com a Bé d’Interès Cultural, 
sol·licitant fem nostra també la intenció de posar en valor el seu patrimoni cultural i social. 
 
 Vist el dossier informatiu justificatiu de la citada sol·licitud de declaració com a Bé de 
Interès Cultural, el Ple de la Corporació per unanimitat adopta el següent acord: 
 
 Primer: Manifestar el suport a la sol·licitud formulada pel Ple de l’Ajuntament de 
L’Ènova en data 22 de febrer de 2018 relativa a la sol·licitud a la Conselleria competent en 
matèria de Cultura de la incoació del procediment de Declaració del conjunt Parc Arqueològic 
Romà de L’Ènova (Vil·la Cornelius, Pedreres Romanes, Carrilades Iber-Romanes) com a Bé 
d’Interès Cultural, d’acord amb el procediment previst en el Capítol III del Títol II de la Llei 
4/1998, de 11 de juny, de Patrimoni Cultural Valencià.. 
 

Segon: Donar compte del present acord a la Conselleria competent en matèria de 
cultura, així com a l’Ajuntament de L’Ènova. 

 
 
 

7.- Ratificación de la resolución de la Alcaldía de fecha 3 de mayo de 2018 autorizando la 
variación de trazado de la obra “Mejora y sustitución de un tramo de colector de 
saneamiento en C/ Ángel y grupo electrógeno para bombeo de pluviales”.  

 Dada lectura a la resolución de la Alcaldía de fecha 3 de mayo de 2018 que 
seguidamente se transcribe: 
 
 «Visto que por parte de la Consellería de Agricultura, Medio Ambiente, Cambio 
Climático y Desarrollo Rural, se han iniciado las obras de “Mejora y sustitución de un tramo de 
colector de saneamiento en C/ Ángel y grupo electrógeno para bombeo de pluviales”(expte 
CNMY17/0303/114). 

 Visto que este Ayuntamiento, mediante acuerdo adoptado por el pleno en sesión de 28 
de noviembre de 2018, manifestó a la Conselleria de Agricultura, Medio Ambiente, Cambio 
Climático y Desarrollo Rural que ostentaba la disponibilidad de los terrenos necesarios para la 
ejecución de las obras de sustitución de un tramo de saneamiento que discurrían por diversos 
viales del municipio. 

 Visto el informe emitido en fecha de hoy por el funcionario técnico de obras públicas en 
el que se informa la necesidad de variar ligeramente el trazado previsto en el proyecto de estas 
obras de sustitución de un tramo de saneamiento, de forma que unos 40 m2 de tubería se 
trasladen de la calle Blasco Ibañez a los terrenos de la actual vía ciclista y peatonal (vía verde) 
cuya disponibilidad asimismo ostenta el Ayuntamiento en virtud de Convenio suscrito con el 
Administrador de Infraestructuras Ferroviarias (ADIF) en fecha 23 de mayo de 2016. 



 

  

AJUNTAMENT	DE	MANUEL	
Pl. Cura Pascual Vidal, núm. 11 –46660‐ MANUEL‐ (Valencia) 

 Apreciada la urgencia en dar continuidad temporal a las obras iniciadas y de 
conformidad con lo establecido en el art. 21.1.s) de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de 
las Bases del Régimen Local, vengo en resolver lo que sigue: 

 Primero: Manifestar a la Conselleria de Agricultura, Medio Ambiente, Cambio Climático 
y Desarrollo Rural que este Ayuntamiento ostenta la disponibilidad de los terrenos necesarios 
para la ligera variación de trazado respecto del previsto en el proyecto inicial de la obra “Mejora 
y sustitución de un tramo de colector de saneamiento en C/ Ángel y grupo electrógeno para 
bombeo de pluviales “ de forma que se traslada la parte de tubería de la calle Blasco Ibañez a 
la vía ciclista y peatonal (vía verde) que se está construyendo actualmente en el antiguo 
trazado ferroviario y que discurre paralela a la calle Blasco Ibañez (tramo entre C/ Nou 
d’Octubre y C/ Dean songel). 

 Segundo: Notificar la presente resolución a la Conselleria de Agricultura, Medio 
Ambiente, Cambio Climático y Desarrollo Rural, Dirección General del Agua, Servicio de 
Infraestructuras Hidráulicas Urbanas. 

 Tercero: Someter a la ratificación del Pleno el presente acuerdo en la primera sesión 
que celebre». 

 
 

…/… 
 
 
Seguidamente el Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de sus miembros asistentes, 

acuerda ratificar la resolución anteriormente transcrita. 
 

 
8.- Sometimiento a nueva información pública de la modificación núm. 12 del Plan 
General de Ordenación Urbana de Manuel. 

Dada lectura a la propuesta de la Alcaldía que seguidamente se transcribe: 
 

«Visto el expediente que se tramita para la aprobación de la Modificación núm. 12 del 
Plan General de Manuel, de iniciativa municipal, cuya versión inicial fue aprobada mediante 
acuerdo del pleno de fecha 30 de enero de 2017, y sometido al trámite de participación pública 
y consultas por plazo de cuarenta y cinco días hábiles a contar desde el día siguiente al de 
publicación del correspondiente anuncio en el Diari Oficial de la Generalitat Valenciana nº 7978, 
de fecha 13 de febrero de 2017, en el diario “La Razón” de fecha 15 de febrero de 2017, así 
como en la dirección electrónica municipal www.manuel.es. 
 

Vistas las alegaciones y observaciones planteadas al mismo, que han sido informadas 
por el equipo redactor en fecha 23 de abril de 2018 (RGE 1109) y 15 de mayo de 2018 (RGE 
1318), a la vista de los informes emitidos por las Administraciones sectoriales, habiéndose 
realizado observaciones que proponen la introducción de una serie de cambios de carácter 
sustancial en la versión inicial de la Modificación núm. 12 del Plan General de Manuel que se 
tramita, y consistentes en modificación de la ordenación pormenorizada del sector, liberando la 
franja de protección de la línea eléctrica de futura construcción y plantaciones, destinando su 
uso a aparcamiento público. 

 
Visto lo establecido en el artículo 22. 2.c) de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora 

de las Bases del Régimen Local que atribuye al Pleno la competencia para la aprobación inicial 
del planeamiento general y la aprobación que ponga fin a la tramitación municipal de los planes 
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y demás instrumentos de ordenación previstos en la legislación urbanística, así como los 
convenios que tengan por objeto la alteración de cualesquiera de dichos instrumentos. 

 
Por todo ello y de conformidad con los informes técnicos y jurídicos municipales de 

fecha 7 de mayo y 27 de abril de 2018 obrantes en el expediente, que sirven de fundamento a 
la presente resolución y motivación por remisión, considerando que se han introducido cambios 
de carácter sustancial en la versión inicial de la Modificación núm. 12 del Plan General de 
Manuel, y de acuerdo con lo establecido en el artículo 53.5 de la Ley 5/2014, de 25 de julio, de 
la Generalitat, de Ordenación del Territorio, Urbanismo y Paisaje, de la Comunitat Valenciana, 
se propone al Pleno la adopción del siguiente ACUERDO: 
 

ÚNICO.- Comunicar a los interesados y someter a información pública la versión 
preliminar modificada de la Modificación núm. 12 del Plan General de Manuel, por la 
introducción de cambios sustanciales por el plazo de veinte días, acompañados de los informes 
y alegaciones que sustentan la modificación propuesta. La publicación y notificación a los 
interesados se harán conforme al artículo 53 de la Ley 5/2014, de 25 de julio, de la Generalitat, 
de Ordenación del Territorio, Urbanismo y Paisaje, de la Comunitat Valenciana -LOTUP-. 
Durante este periodo se admitirán, para su examen y consideración, nuevas alegaciones 
referidas a los cambios propuestos; podrán inadmitirse las que reiteren argumentos y redunden 
en aspectos previamente informados. Esta actuación se debe a que se ha introducido un 
cambio sustancial con respecto a la documentación aprobada inicialmente, consistente en 
modificación de la ordenación pormenorizada del sector, liberando la franja de protección de la 
línea eléctrica de futura construcción y plantaciones, destinando su uso a aparcamiento 
público.» 
 
 

…/… 
 
  
Seguidamente el Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de sus miembros asistentes, 

acuerda aprobar la propuesta anteriormente transcrita. 
 
 
 

9.- Dar cuenta de la resolución de la alcaldía de fecha 9 de abril de 2018 en materia de 
celebración de matrimonio civil. 
 
 Dada lectura a la resolución de la Alcaldía que se transcribe: 
 

«De conformidad con las atribuciones que corresponden a la Alcaldía, en virtud de lo 
establecido en el art. 21.1, apartado s) de la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases 
del Régimen Local, en relación con lo establecido en el art. 51 del Código Civil, según 
modificación aprobada mediante Ley 35/1994, de 23 de diciembre, vengo en resolver lo que 
sigue: 
 

Primero: Delegar en Doña Purificación Atienza Boronat concejal de esta Corporación 
Municipal, la autorización del matrimonio civil a celebrar el próximo día 20 de abril de 2018, 
siendo los contrayentes Christian Bladimir Sigcho Sánchez y María Sonia Alborch Gregori. 
 

Segundo: Notificar la presente resolución a Doña Purificación Atienza Boronat, con la 
finalidad de que efectúe, si procede, la aceptación del citado cargo. 
 

Tercero: Dar cuenta de la presente resolución al Pleno en la próxima sesión que se 
celebre.» 
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El Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de sus miembros asistentes, queda enterado. 
 

 
 

10.- Dar cuenta de la resolución de la alcaldía de fecha 3 de abril de 2018 en materia de 
delegaciones. 

 Dada lectura a la resolución de la Alcaldía que se transcribe: 
 

«De conformidad con lo dispuesto en el artículo 21.3 de la Ley 7/85, de 2 de abril, y 43, 
44 y 45 del RD 2568/86, de 28 de noviembre, he resuelto lo que sigue: 

 Primero: Delegar en Don Ramiro Monroig Zamorano, primer Teniente de Alcalde, la 
totalidad de las competencias que corresponden a la Alcaldía durante los días 4 a 8 de abril de 
2018, por motivos de ausencia del Sr. Josep Antoni Pastor Pons. 
 
 Segundo: La delegación conferida será efectiva desde el día 4 de abril de 2018. 
 
 Tercero: Notificar la presente resolución a la persona designada con la finalidad de que 
efectúe, si procede, la aceptación del citado cargo. 
 
 Cuarto: Dar cuenta de la presente resolución al Pleno en la primera sesión que 
celebre». 
 

 
El Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de sus miembros asistentes, queda enterado. 

 
 

11.- Determinación de las fiestas locales de 2019. 

Dada cuenta del expediente de aprobación de las fiestas locales no recuperables para 
el próximo año. 
 
 Considerando lo dispuesto por el artículo 37.2 del Estatuto de los Trabajadores, el 
Ayuntamiento Pleno por unanimidad adopta los siguientes ACUERDOS: 
 
 Primero: Declarar como festivos locales no recuperables los días 29 de abril y 30 de 
agosto del año 2019, en celebración de las festividades de San Vicente Ferrer y San Isidro 
Labrador, respectivamente. 
 
 Segundo: Comunicar el presente acuerdo al Servei Territorial de Treball, Economia 
Social y Emprenedoria de València. 
 

Tercero: Notificar el presente acuerdo al Servicio de Asistencia Técnica de la 
Diputación de Valencia en materia de nuevas tecnologías, a los efectos de que en la sede 
electrónica figuren las dos festividades locales acordadas. Todo ello al amparo del Plan 
Provincial de Servicios Informáticos. 

 
12.- Moción para una Ley electoral más justa, igualitaria, democrática y participativa. 

 El Sr. Martínez, Portavoz del GC, procede a la lectura de su moción que se transcribe: 
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«MOCIÓ PER UNA LLEI ELECTORAL MÉS JUSTA, IGUALITÀRIA, DEMOCRÀTICA I 
PARTICIPATIVA 

              El passat 14 de març es va presentar a les Corts Valencianes una proposta d’una 
nova llei electoral per part dels partits que formen part de l’Acord del Botànic (PSPV, 
Compromís i Podem). La proposta de llei electoral contempla una rebaixa de la barrera 
electoral del 5 al 3 per cent, una barrera que fins ara ha deixat fora de la cambra autonòmica 
alguns partits polítics amb forta implantació en el territori valencià. Les llistes seran 
desbloquejades, com en nombrosos països europeus, i es podran marcar fins i tot tres 
membres els quals, si superen el 10% dels vots vàlids obtinguts per la candidatura en la 
circumscripció, promocionaran als primers llocs de la llista. 

              La paritat estarà present en totes les candidatures i fins i tot a l'hora d'aplicar el vot 
preferencial. En la proposta de llei es plantegen mesures per a facilitar el vot dels residents a 
l'estranger amb paperetes electròniques perquè les puguen imprimir. Aquesta llei s'adapta a 
l'Estatut del 2006 i regula la dissolució anticipada de Les Corts. 

Amb més detall, les principals característiques de la nova llei electoral són: 

Rebaixa de la barrera electoral al 3%. 

-La barrera electoral actual del 5% dels vots emesos (vàlids+nuls) a nivell autonòmic és la més 
dura de l’Estat amb l’única excepció de la de Canàries. 
 
-La barrera electoral es rebaixa al 3% dels vots vàlids (sense comptar els nuls) a nivell de 
circumscripció i en el conjunt de la Comunitat Valenciana. 
 
Vot preferencial, llistes desbloquejades. 

-L’elector/a continuarà votant la candidatura d’una única formació però tindrà la possibilitat, si 
així ho desitja, d’expressar la seua preferència per un màxim de 3 candidats o candidates 
d’eixa llista a través d’un vot categòric (amb una creueta). 
 
-Els candidats o candidates que compten amb vots preferencials que suposen el 10% del total 
de vots vàlids obtinguts per la seua candidatura en la circumscripció promouran dins de la llista. 
 
-Únicament queden exclosos els caps de llista i els suplents. 
 
-En cas de que l’elector no expresse cap preferència o s’enganye en el vot preferencial, el vot a 
la candidatura continuarà sent igualment vàlid. 
 
Llistes cremallera 

- L’actual llei electoral valenciana no compta amb cap mesura d’igualtat entre homes i dones, i 
únicament cal complir la proporció 60-40 que marca la Llei Orgànica estatal 3/2007 per a la 
igualtat efectiva de dones i homes. Ara es proposen llistes cremallera per a garantir la igualtat 
total en l’accés a la representació d’homes i dones. 
 
-Les dones i homes apareixeran ordenats alternativament, corresponent els llocs imparells a un 
sexe i els parells a l'altre fins a completar el nombre total de persones candidates. 
 
-Es blinda esta proporció del 50-50, fins i tot, amb el vot preferencial ja que les persones 
candidates d’un determinat sexe només promouran al lloc que ocupe el candidat o candidata 
del seu mateix sexe. 
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-Als efectes de la llei, es considera vàlida la identitat de gènere expressada que siga acreditada 
per la Generalitat Valenciana d'acord amb el que estableix la Llei 8/2017, de 7 d'abril, de la 
Generalitat, integral del reconeixement del dret a la identitat i a l'expressió de gènere a la 
Comunitat Valenciana. 
 
-També es contempla la paritat en la composició de la Junta Electoral Valenciana. 
 
Incompatibilitats 

-Serà incompatible l’exercici com a diputats o diputades per als membres de les corporacions 
locals, integrants dels gabinets de membres del Consell, persones que ostenten la presidència 
o direcció general d’una Caixa d’Estalvi o titulars d’autoritats portuàries per nomenament de la 
Generalitat. 
 
Primàries obertes 
 
- Per a enfortir la democràcia interna dels partits s’incentiva la realització de primàries obertes a 
la ciutadania, ajudant a sufragar els gestos que comporta la realització de primàries. Així, 
s’incrementarà en un 5 % l’import de la subvenció electoral per a aquelles candidatures que 
acrediten, davant la Junta Electoral Valenciana, la utilització d’un procediment de primàries 
obertes a la ciutadania que garantisca un procés democràtic de concurrència de candidatures i 
la participació mitjançant vot directe per a l'elecció de les seues llistes. 
 
Debats obligatoris 
 
-S’estableix l’obligatorietat de la celebració de debats electorals en la televisió pública 
valenciana en horari de màxima audiència. 
 
-En estos debats no només participaran les candidatures amb representació a Les Corts sinó 
també aquelles que hagen obtingut almenys el 3% dels vots vàlids en altres eleccions 
celebrades des de llavors en el mateix àmbit territorial (generals o europees). 
 
Mailing unificat 
 
-Es preveu l’enviament centralitzat de paperetes i publicitat de les diferents candidatures per 
estalviar recursos econòmics a l’administració i aconseguir un menor impacte en el medi 
ambient. 
 
-En este repartiment no només entrarien les candidatures que solen realitzar mailing (aquelles 
amb representació a Les Corts) sinó també les que hagen obtingut almenys el 3 % dels vots 
vàlids en altres eleccions celebrades des de l’última convocatòria a Les Corts en el mateix 
àmbit territorial (generals o europees). 
 
-El mailing unificat es realitzarà en cas d’eleccions a Les Corts no concurrents amb altres 
eleccions ja que en eixe cas l’enviament ha de ser sufragat, per llei, per l’Estat i s’ha d’evitar 
una doble despesa a l’administració valenciana. 
 
Facilitar el vot de les persones residents absents 
 
-Els i les residents a l’estranger han de tindre garantit que comptaran amb la documentació 
necessària per a votar. Tot i que és l’Estat qui té la competència per modificar el “vot pregat”, 
amb la nova llei electoral es pot facilitar este vot, especialment pel que fa al retard en l’arribada 
de la documentació. 
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-Es posarà a disposició dels electors residents absents que viuen en l'estranger els diferents 
jocs de paperetes en format electrònic de cada circumscripció per poder ser impresos i utilitzats 
amb total garantia per part dels electors i electores residents a l’estranger. 
 
Distribució proporcional d’espais electorals 
 
-La distribució del temps gratuït de propaganda electoral en cada mitjà de comunicació de ràdio 
i televisió de titularitat pública, i en els diferents àmbits de programació que aquests tinguen, es 
realitzarà de forma proporcional a la representació obtinguda en Les Corts garantint 5 minuts 
per a cada formació sense representació a Les Corts. 
 
Adaptació a l'Estatut de 2006 
 
-S’adapta la llei a l’Estatut de 2006 regulant la dissolució avançada de Les Corts i les 
denominacions estatutàries. 
 
Per tot açò, presentem els següents acords: 
 

ACORDS 
 

ÚNIC. El ple de l’Ajuntament de Manuel dóna suport a la proposta de nova llei electoral 
valenciana presentada a les Corts Valencianes, que millora la representació de les sensibilitats 
democràtiques, i que és més justa, més igualitària i més participativa». 
 
 

…/… 
 

Seguidamente el Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de sus miembros asistentes, 
acuerda aprobar la moción transcrita. 
 

13.- Aprobación de la rectificación del Inventario General de Bienes, Derechos y 
Acciones a 31 de diciembre de 2017. 

Resultando que el ayuntamiento el día 29 de mayo de 2017 aprobó la rectificación 
anual del inventario de bienes y derechos de la corporación referida a 31 de diciembre de 2016. 

 
Resultando que durante el último año se han producido una serie de alteraciones en 

dichos bienes tal y como consta en el informe emitido por los servicios técnicos municipales. 
 
Visto el informe de Secretaría emitido en fecha 30 de abril de 2018 con los documentos 

y expedientes administrativos que se adjuntan. 
 
Vistos los informes a los distintos servicios y dependencias municipales competentes, 

sobre los datos de inventario de los bienes y derechos adquiridos y sobre las variaciones de los 
ya existentes. 

 
Visto las fichas individualizadas de cada bien o derecho de acuerdo con lo exigido en 

los artículos 20 a 28 del Reglamento de Bienes de las Entidades Locales. 
 

 Conforme al artículo 33.1 del Reglamento de Bienes de las Entidades Locales (RD 
1372/1986, de 13 de junio) la rectificación del Inventario Municipal se verificará anualmente, 
reflejándose en la misma las vicisitudes de toda índole de los bienes y derechos de propiedad 
municipal durante esa etapa. 
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 La aprobación de la rectificación anual del Inventario corresponde al Pleno de la 
Corporación Local, de conformidad con lo previsto en el artículo 34 del Reglamento de Bienes 
de las Entidades Locales. 
 
 El artículo 32.1 del Reglamento de Bienes de las Entidades Locales establece que una 
vez haya sido aprobada la rectificación anual del Inventario, se remitirá copia del mismo a la 
Administración del Estado y de la Comunidad Autónoma. 
 
 Conforme a lo establecido en el artículo 36 de la Ley 33/2003 de Patrimonio de las 
Administraciones Públicas, lo previsto en el artículo 85 del Texto Refundido de las 
disposiciones legales vigentes en materia de régimen local, así como en el artículo 36 del 
Reglamento de Bienes de las Entidades Locales, las Corporaciones Locales deberán inscribir 
en el Registro de la Propiedad sus bienes inmuebles y derechos reales, de acuerdo con lo 
previsto en la legislación hipotecaria, siendo título suficiente para tal efecto la certificación que 
con relación al inventario aprobado, expida el Secretario con el visto bueno del presidente. 
 
 En aplicación artículo 83 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre del Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas, esta Alcaldía considera conveniente 
exponer al público el expediente del inventario, a fin de que tener una información de los bienes 
que se relacionan y se puedan formular alegaciones que ayuden a depurar en su caso los 
datos o pongan de manifiesto cualquier omisión o circunstancia que sea oportuno tener en 
cuenta. 
 
 Por lo expuesto, el Pleno de la Corporación, por unanimidad de sus miembros 
asistentes, previo dictamen de la Comisión Especial de Cuentas, adopta el siguiente acuerdo: 
 
 Primero. Aprobar inicialmente la rectificación anual del Inventario de Bienes, Derechos 
y Acciones del Ayuntamiento de Manuel en los términos que ha sido confeccionado y que 
ofrece el siguiente resumen General: 
 

Epígrafe DENOMINACIÓN Folios 
Importe a 
01/01/2017 

ALTERACIONES DURANTE EL 
EJERCICIO Importe en 

31/12/2017 
Euros Aumento y 

Valores Suma Bajas 
1º Inmuebles  40.404.317,30 2.119.315,72 42.523.633,02 1.956.494,28 40.569.138,74
2º Derechos reales  23.439,47 54.420,48 77.859,95 0,00 77.859,95

3º Muebles de carácter 
histórico o de 
considerable valor 

 1,00 0,00    1,00 0,00 1,00

4º a) Valores 
Mobiliarios 

 0,00 0,00    0,00 0,00 0,00

b) Créditos y 
derechos de carácter 
personal de la 
Corporación 

 0,00 0,00    0,00 0,00 0,00

5º Vehículos  59.243,93 19.070,00 78.313,93 17.015,77 61.298,16

6º Semovientes  0,00 0,00    0,00 0,00 0,00

7º Muebles no 
comprendidos en los 
anteriores epígrafes 

 273.388,74 3.942,00 277.330,74 1.407,62 275.923,12

8º Bienes y derechos 
revertibles 

 0,00 0,00    0,00 0,00 0,00

Importe Total del Inventario 
rectificado a 31/12/2017 

40.760.390,44 2.196.748,20 41.083.713,59 1.974.917,67 40.984.220,97
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 Segundo. Exponer al público el expediente por un plazo de 20 días hábiles en el tablón 
de edictos del ayuntamiento y en el Boletín Oficial de la Provincia. 
 
 Tercero. Si no se presentan reclamaciones, se entenderá elevada a definitiva la 
rectificación del inventario. 
 
 Cuarto. Remitir el expediente completo a la Comunidad Autónoma y a la Subdelegación 
del Gobierno a efectos de dar cumplimiento a lo establecido en el artículo 86 del Texto 
Refundido de Régimen Local y el artículo 32 del Reglamento de Bienes de Entidades Locales.» 
 

 

14.- Dar cuenta de la transmisión al Ministerio de Hacienda del calendario y presupuesto 
de Tesorería y del estado de la deuda con motivo de la ejecución trimestral a 31 de 
marzo de 2018. 

 Por la Interventora se expone que en fecha 17 de abril de 2018 (RGS núm. 711) fueron 
transmitidos los datos de ejecución trimestral correspondientes al primer trimestre de 2018 a 
través de la Oficina Virtual de las Entidades Locales del MINHAP y referidos al calendario, 
Presupuesto de Tesorería, Deuda viva, previsión de vencimientos de deuda y estimación de 
liquidación a 31 de marzo de 2018. 
 
 
 El Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de sus miembros asistentes, queda enterado. 
 

 

15.- Dar cuenta del informe de Intervención de fecha 10 de abril de 2018 sobre el cálculo 
del Periodo Medio de Pago a proveedores referido al primer trimestre de 2018. 

 Dada lectura a la propuesta que se transcribe: 

«Por Intervención se expone el contenido de su informe trimestral de fecha 10 de abril 
de 2018 sobre cálculos del Periodo Medio de Pago (PMP) previstos en el Real Decreto 
635/2014, de 25 de julio, por el que se desarrolla la metodología del cálculo del PMP a 
proveedores de la Administraciones Públicas, para el periodo de referencia del primer trimestre 
de 2018 (de 01/01/2018 a 31/03/2018) y fecha de referencia 31 de marzo de 2018, en el que se 
detallan los antecedentes, fundamentos de derecho y consideraciones técnicas en base a las 
cuales según los datos obrantes en el departamento de Intervención, sin perjuicio de la 
regularización futura de las facturas anteriores, se obtienen las siguientes conclusiones: 

 
1. La ratio de las operaciones pagadas en el trimestre que indica el número de días 

promedio que se ha tardado en realizar los pagos es -8,53. 
 

2. La ratio de las operaciones pendientes de pago al final del trimestre indica el 
número de días promedio de antigüedad de dichas operaciones es -23,76. 
 

3. El PMP es -11,10. 
 

 
El valor negativo indica que el Ayuntamiento ha pagado antes que transcurran los 

treinta días naturales desde la presentación de las facturas.» 
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 El Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de sus miembros asistentes, queda enterado. 

 

16.- Propuesta de adhesión a la Declaració d’Oci Educatiu “Ens reunim amb uns altres 
valors”. 

 Dada lectura a la propuesta de la Alcaldía que seguidamente se transcribe: 

«Proposta d’Adhesió a la Declaració d’Oci Educatiu “Ens reunim amb uns altres valors” 

Exposició de motius 

Ateses les propostes realitzades en la Declaració d’oci educatiu i tenint en compte que 
les administracions locals som un element clau per tal de fomentar que els espais municipals i 
les activitats adreçades a la infància, adolescència i la joventut que s’hi desenvolupen puguen 
garantir l’educació en valors. 

Seguidament es transcriu la citada Declaració: 

“L’oci educatiu és una eina fonamental de creixement no sols personal sinó també social. El 
seu impacte en el desenvolupament personal de la infància, l’adolescència i la joventut ha de 
comptar amb el suficient reconeixement per part de la societat i dels poders públics. 
 
Les persones participants en la I Trobada d'Oci Educatiu de la Comunitat Valenciana, sota el 
lema “Ens reunim amb altres valors”, celebrada a València els dies 14 i 15 d'abril de 2016, 
organitzada per l'Institut Valencià de la Joventut, conscients que aquesta primera Trobada ha 
sigut un espai per a establir canals que permeten un diàleg fluid i profitós entre les persones i 
les entitats que treballen en projectes d'Educació No Formal, entesa com la formació que, d'una 
manera intencionada, organitzada i voluntària, té lloc fora de les estructures del sistema 
d'educació formal, i tenint en compte que la finalitat de la Trobada és donar visibilitat a les 
diferents institucions, centres, associacions i grups informals que desenvolupen activitats de 
temps lliure dirigides a la infància, l’adolescència i la joventut, 
 
Havent escoltat les aportacions dels representants següents: 

- el Consell de la Joventut de la Comunitat Valenciana, 
- la Subdirecció General d'Infància, 
- el Fòrum d'Escoles d'Animació, 
- l'Associació de Professionals de Joventut de la Comunitat Valenciana, 
- l'Associació Valenciana d'Empreses d'Oci Educatiu (AVECOE), 
- el consorci Xarxa Joves.net, 
- la Red Iberoamericana de Animación Sociocultural (RIA), 
- la Direcció General d'Esports, 
- la Xarxa de Serveis d'Informació Juvenil i 
- el Col·legi Oficial d'Educadors i Educadors Socials de la Comunitat Valenciana, 

 
amb aquesta Declaració, volem ressaltar la importància de l'oci educatiu com a instrument per 
a la inclusió, la igualtat, la participació i el creixement personal i comunitari, especialment en la 
infància, l’adolescència i la joventut, 
 
I, per això, considerem necessari 

- En primer lloc, determinar què entenem per activitats d'oci educatiu, per a diferenciar-
les d'altres activitats que es realitzen en el temps lliure infantil i juvenil, definint-les com 
«l’espai del quan formen part activitats culturals, socials, esportives, extraescolars o 
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d'educació en el temps lliure que es realitzen amb una intencionalitat educativa, més 
enllà de l'ensenyament reglat, basades en metodologies d'Educació No Formal, que 
busquen potenciar l'educació en valors». 
Les activitats d'oci educatiu tenen la finalitat d'afavorir el creixement personal, el 
desenvolupament de la identitat, i també l'adquisició de valors i hàbits per a la vida, 
com ara la solidaritat, l'empatia i la felicitat. 

- En segon lloc, volem ressaltar la importància de l'associacionisme i de les entitats 
socials com a vertaders promotors d'activitats d'oci educatiu que treballen amb la 
infància, l’adolescència i la joventut, com a garants de la transmissió de valors i d'un oci 
educatiu, responsable i de qualitat; no s'hauria d'oblidar la trajectòria associativa 
d'aquestes entitats i caldria afavorir la seua continuïtat i reconéixer la seua tasca i 
donar-li suport. 

- En tercer lloc, posar en valor la generositat del voluntariat en l'exercici d'activitats d'oci 
educatiu, tot reconeixent la seua tasca i dedicació, i també els coneixements i 
competències adquirides per aquestes persones, que haurien de ser reconegudes en 
l’àmbit professional. 

- En quart lloc, volem identificar els valors que defineixen una activitat d'oci educatiu, 
entre d’altres: 
- Valors relacionats amb el desenvolupament personal, com ara l'autonomia, una 

actitud crítica i d'obertura, la creativitat i l'autoestima. 
 
- Valors relacionats amb el desenvolupament social, com per exemple la capacitat 

de comunicació, la participació, la ciutadania democràtica, la solidaritat i justícia 
social, la responsabilitat, la resolució de conflictes i d’altres semblants. 
 

- Valors relacionats amb el desenvolupament ètic, com ara la tolerància i el respecte 
pels altres, la comprensió i l'aprenentatge intercultural, l'educació per a la pau i la 
no-violència, la igualtat de gèneres, el diàleg intergeneracional i els drets humans. 

 
- En cinqué lloc, considerem que la vivència del temps lliure com una activitat, en què 

criatures, adolescents i joves viuen, a través d'una sèrie d'accions, experiències 
carregades de significat per al seu creixement personal. És, a més, una experiencia 
enriquidora, que consolida la identitat intercultural, potencia la dimensió relacional, 
interioritza valors humans, propícia el gaudiment de la vida i ajuda a superar les 
desigualtats. 

 
Vist el que s’ha exposat, amb aquesta Declaració fem les PROPOSTES següents: 
 

1. Volem fer efectiva la participació de la infància, l’adolescència i la joventut en les 
activitats d'oci educatiu, considerades com a subjectes actius i no mers consumidors 
passius. 

2. Instem que, des dels ajuntaments, entitats i institucions publiques, es promoguen 
programes d'activitats d'oci educatiu, dirigides especialment a la infància, 
l’adolescència i la joventut, que incidisquen en els valors educatius com a garantia 
d'igualtat i progrés social, i s’impulsen accions que incidisquen en la igualtat 
d'oportunitats i de tracte, en el respecte a la diversitat, en la convivència intercultural, la 
lluita contra el racisme i la xenofòbia, i en l'educació en els drets humans, i comptant 
amb les entitats i col·lectius que ja realitzen projectes en aquest sentit, reconeixent-les i 
donant-los suport. 

3. Instem l'administració que regule les activitats d'oci educatiu, assegurant-ne la qualitat 
pedagògica, la presencia de l'educació en valors, la intencionalitat educativa, la 
seguretat i la protecció necessàries i que, a més, treballe per a evitar l’intrusisme en el 
sector. 

4. Sol·licitem que s’enfortisquen els mecanismes de participació perquè la població 
infantil, adolescent i juvenil trobe, en les activitats d'oci educatiu, una oportunitat per a 
triar lliurement les pròpies iniciatives. 
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5. Volem impulsar equips d'animació que, de manera coordinada, organitzen activitats 
d'oci educatiu amb una actitud professional, tant si les porten a terme professionals, 
com si són persones voluntàries, tot mantenint l'essència de l'animació sociocultural i 
l'educació en el temps lliure. 

6. Hem d'assegurar que les activitats d'oci educatiu es realitzen garantint la seguretat i la 
protecció de les persones participants, per a això és necessari: 

 
• Introduir elements de protecció, com ara les assegurances de responsabilitat 
• Dotar de formació el personal que hi intervé 
• Inspeccionar l'equipament de les activitats i els espais on es duguen a terme 

 
7. Cal donar suport al voluntariat entre la joventut com una forma de dinamització 

d'activitats d'oci educatiu. 
8. És necessari promoure, difondre i donar visibilitat a les activitats d'oci educatiu, dutes a 

terme en diferents contextos, socials, culturals, esportius, etc. 
9. Hem de garantir que les activitats d'oci educatiu es realitzen respectant la integritat, la 

llibertat i l’autonomia de les persones, des d'una perspectiva educativa i amb vocació 
transformadora. 

En conclusió, volem treballar perquè mitjançant l’oci educatiu s’ajude a formar persones 
madures, solidàries i felices.” 
 

És per això pel que es proposa el següent, 

ACORD 

Únic: Aprovar l’adhesió d’aquest Ajuntament a la Declaració d’oci educatiu “Ens reunim 
amb altres valors” per donar suport a les activitats d’oci educatiu adreçades a la infància, 
adolescència i la joventut.» 
 

…/… 
 

Seguidamente el Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de sus miembros asistentes, 
acuerda aprobar la propuesta anteriormente transcrita. 
 

 

17.- Dar cuenta de las resoluciones de la Alcaldía desde la núm. 210/17 a la núm. 550/17 y 
de la núm. 1/18 a la núm. 47/18. 

Dada cuenta de las resoluciones de la Alcaldía desde la número 210/17 a la núm. 
550/17 y de la número 1/18 a la núm. 47/18. 
 
 El Ayuntamiento Pleno, por unanimidad, queda enterado. 

 

18.- Despacho extraordinario. 

Previo el reconocimiento de la urgencia por unanimidad de los asistentes se acuerda 
tratar el siguiente asunto no incluido en el orden del día del pleno por haberse completado el 
expediente con posterioridad a la convocatoria. 
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18.1.- Resolución de alegación y aprobación definitiva de la ordenanza fiscal 
reguladora del servicio de abastecimiento de agua potable. 

«Examinado el expediente administrativo de modificación de la Ordenanza fiscal por la 
prestación del servicio público local de abastecimiento de agua potable. 

 Teniendo en cuenta que se han incorporado los documentos justificativos exigidos por 
los artículos 16 y 25 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba 
el texto refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales. 

 Visto que el Pleno Municipal en sesión plenaria ordinaria de fecha 26 de abril de 2018, 
adoptó acuerdo provisional de modificación de la Ordenanza fiscal de la tasa por prestación del 
servicio de abastecimiento de agua potable y la nueva redacción del artículo 6 modificado de la 
misma. 

 Teniendo en cuenta que, sometido el acuerdo provisional y el texto modificado del 
artículo sexto de la modificación tributaria propuesta a información pública mediante anuncio en 
el Boletín Oficial de la Provincia de Valencia nº 67, de 9 de abril de 2018, y tablón de anuncios 
municipales durante el plazo de treinta días, se presentó una única alegación que consta en el 
expediente administrativo. 

 Visto que en fecha 24 de mayo de 2018, se ha emitido informe técnico proponiendo la 
desestimación de la misma. 

 Visto que por imposibilidad temporal por haberse celebrado la Comisión Informativa 
ordinaria el mismo día de la presentación de la única alegación, no ha podido someterse este 
asunto al Dictamen de la Comisión Especial de Cuentas e Informativa de Hacienda de fecha 22 
de mayo de 2018, sin perjuicio de que se dé cumplimiento a lo establecido en el artículo 126 
del RD 2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales. 

 Por lo expuesto y de conformidad con las competencias que tiene atribuidas el Pleno 
en virtud del artículo 22.2 c)  de la Ley 7/1985, de 2 de abril, el Pleno de la Corporación, por 
unanimidad de sus miembros asistentes, adopta los siguientes acuerdos: 

ACUERDO  

PRIMERO.- Desestimar la alegación presentada por D. Ricardo Tormo Clemente, (RGE 
1404/2018, de 22 de mayo), por los motivos siguientes:  

Las tarifas a aplicar en la próxima concesión del servicio de abastecimiento de agua potable 
serán las que resulten del estudio que se realice en ese momento, teniendo en consideración 
todos los datos de la concesión previa, realizada desde abril de 2010 a marzo de 2015 por la 
empresa TECVASA y desde abril de 2015 hasta marzo de 2020 por EGEVASA. Asimismo la 
fórmula para la modificación de tarifas, será estudiada y establecida cuando se redacten los 
pliegos de la nueva concesión. 

Las empresas que podrán participa en la selección de la nueva empresa concesionaria serán 
las que resulten del procedimiento correspondiente, según la Ley de Contratos del Sector 
Público, dando la mayor difusión y participación posible a todas las empresas del sector. 
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SEGUNDO.- Aprobar con carácter definitivo la modificación de la Ordenanza fiscal de la tasa 
por la prestación del servicio público local de distribución y suministro de agua potable, con el 
mismo texto aprobado en sesión del pleno de fecha 26 de abril de 2018 que se transcribe: 

“Art. 6: Las tarifas por prestación del servicio de distribución de agua potable serán las 
siguientes: 
 

6.1. Tarifa por suministro de agua potable, con tres modalidades en función de los 
usos, comprendiendo cada uno de ellos tres cuotas (consumo, servicio y contadores): 

 
 

TARIFAS PROPUESTAS  
 

(1ª Anualidad - Incremento del 50%) 
 
 

DATOS TARIFAS TRIMESTRALES        

GRUPO 1: DOMESTICOS GRUPO 2: TERCIARIO GRUPO 3: INDUSTRIAL 

            

Cuota consumo   Cuota consumo   Cuota consumo   

Bloque m3/trim €/m3 Bloque m3/trim €/m3 Bloque m3/trim €/m3 

   0 - 24 0,2366    0 - 24 0,32392    0 - 36 0,5910

   24 - 36 0,3549    24 - 36 0,42869    36 - mas 0,7093

   36 - mas 0,4732    36 - mas 0,57074     

            
            

Cuota servicio       Cuota servicio       Cuota servicio       

   ø 13 mm. 8,6185    ø 13 mm. 12,8225    ø 20 mm. 56,0260

   ø 15 mm. 12,8225    ø 15 mm. 12,8225    ø 25 mm. 140,0485

   ø 20 mm. 19,8215    ø 20 mm. 19,8215    ø 30 mm. 280,1080

   ø 30 mm. 21,5520    ø 30 mm. 21,5520    ø 40 mm. 391,9385

   ø 40 mm. 30,1705    ø 40 mm. 30,1700     

            

            

Cuota contadores 2,1075 Cuota contadores 2,1075 Cuota contadores 2,1075
            

 

IVA no incluido 
 
 

TARIFAS PROPUESTAS  
 

(2ª Anualidad -Incremento restante 50%) 
 
 

DATOS TARIFAS TRIMESTRALES        

GRUPO 1: DOMESTICOS GRUPO 2: TERCIARIO GRUPO 3: INDUSTRIAL 

            

Cuota consumo   Cuota consumo   Cuota consumo   

Bloque m3/trim €/m3 Bloque m3/trim €/m3 Bloque m3/trim €/m3 

   0 - 24 0,260    0 - 24 0,356    0 - 36 0,649

   24 - 36 0,390    24 - 36 0,471    36 - mas 0,779
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   36 - mas 0,520    36 - mas 0,627     

            
            

Cuota servicio       Cuota servicio       Cuota servicio       

   ø 13 mm. 9,467    ø 13 mm. 14,085    ø 20 mm. 61,542

   ø 15 mm. 14,085    ø 15 mm. 14,085    ø 25 mm. 153,837

   ø 20 mm. 21,773    ø 20 mm. 21,773    ø 30 mm. 307,686

   ø 30 mm. 23,674    ø 30 mm. 23,674    ø 40 mm. 430,527

   ø 40 mm. 33,141    ø 40 mm. 33,140     

            

            

Cuota contadores 2,315 Cuota contadores 2,315 Cuota contadores 2,315
            

IVA no incluido” 

TERCERO.-. Publicar el Acuerdo definitivo y el texto íntegro modificado de la Ordenanza fiscal 
por la prestación del servicio público local de abastecimiento de agua potable en el Boletín 
Oficial de la provincia de Valencia, de conformidad con lo dispuesto en el  del Real Decreto 
Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley 
reguladora de las Haciendas Locales. 

CUARTO.- Contra el presente acuerdo definitivo de modificación de la Ordenanza fiscal 
reguladora de la tasa por prestación del servicio público local de abastecimiento de agua 
potable, podrá interponerse, por parte de los interesados, recurso contencioso-administrativo, 
ante la Sala competente del Tribunal Superior de Justicia de Valencia, en el plazo de dos 
meses contados a partir del día siguiente al de publicación de este acuerdo en el Boletín Oficial 
de la Provincia de Valencia y del texto articulado modificado de la Ordenanza fiscal . 

QUINTO.- Notificar el presente Acuerdo a las personas interesadas.» 
 
 
 
Previo el reconocimiento de la urgencia por unanimidad de sus miembros asistentes el 

Pleno acuerda tratar el siguiente asunto no incluido en el orden del día por haberse recibido la 
calificación registral con posterioridad a su convocatoria. 

 
18.2.- Delegar en la Alcaldía la subsanación de carencias del acta de ocupación y 

pago para la inscripción registral de fincas expropiadas. 
 
Este Ayuntamiento en sesión plenaria de fecha 29 de enero de 2018 acordó iniciar 

expediente de expropiación forzosa de dos fincas de 489 m2 y 117 m2 sitas en C/ Enric Valor, 
s/n , calificadas como suelo dotacional - vial público por el vigente Plan General. 

 
En sesión del Pleno de 26 de marzo de 2018 se aprobó definitivamente el citado 

expediente de expropiación forzosa fijando fecha para la celebración del acto de ocupación y 
pago de los citados inmuebles. 

 
Remitidas las actas de ocupación y pago de las citadas parcelas al Registro de la 

Propiedad núm. 1 de Xàtiva, se recibe nota de calificación negativa basada en la insuficiencia 
de datos en la identificación de las fincas (RGE núms. 1456 y 1457, de fecha 28 de mayo de 
2018). 
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Por lo expuesto, a los efectos de agilizar la inscripción de los citados inmuebles en el 
Registro de la Propiedad de Xàtiva, el Pleno de la Corporación, por unanimidad de sus 
miembros asistentes, adopta los siguientes acuerdos: 
 

Primero: Delegar en el Sr. Alcalde-Presidente Don Josep Antoni Pastor Pons las 
competencias necesarias para que en nombre y representación de este Ayuntamiento adopte 
cuantos acuerdos se consideren necesarios a los efectos de subsanar las carencias detectadas 
en las Actas de ocupación y pago por el Registro de la Propiedad de Xàtiva núm. 1, hasta 
alcanzar la inscripción registral de las dos fincas de 489 m2 y 117 m2 sitas en C/ Enric Valor, 
s/n, expropiadas por este Ayuntamiento. 

 
 
 

19.- Control de los Órganos de Gobierno. Ruegos y preguntas. 

 
…/… 

 
 
 
 
 
Y no habiendo más asuntos a tratar el Sr. Alcalde levanta la sesión siendo las 22:17 

horas del día 28 de mayo de 2018, extendiéndose la presente acta que va autorizada por la 
secretaria que la extiende constando el visto bueno del Sr. alcalde, como secretaria, doy fe. 
 
 


